



T.C.
GIDA, TARIM VE HAYVANCILIK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

18444-18452

Sayı : 54045643-610-1205
Konu : Yazılı Soru Önergeleri

01.04.2013

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: 11.03.2013 tarihli ve 43452547-120.07-112334 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde alınan, İzmir Milletvekili Rahmi Aşkın TÜRELİ'ye ait 7/18444, 7/18447 ve 7/18448, Samsun Milletvekili Ahmet Haluk KOÇ'a ait 7/18445 ve 7/18450, Adana Milletvekili Ali HALAMAN'a ait 7/18446, Ankara Milletvekili Özcan YENİÇERİ'ye ait 7/18449, Adana Milletvekili Turgay DEVELİ'ye ait 7/18451 ve İzmir Milletvekili Birgül AYMAN GÜLER'e ait 7/18452 esas nolu yazılı soru önergelerine ilişkin Bakanlığımız görüşü ekte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.


Mehmet Mehdi EKER
Bakan

EKLER :

- 1-Görüş 7/18444 (1 sayfa)
- 2-Görüş 7/18445 (2 sayfa)
- 3-Görüş 7/18446 (2 sayfa)
- 4-Görüş 7/18447 (4 sayfa)
- 5-Görüş 7/18448 (1 sayfa)
- 6-Görüş 7/18449 (2 sayfa)
- 7-Görüş 7/18450 (2 sayfa)
- 8-Görüş 7/18451 (4 sayfa)
- 9-Görüş 7/18452 (1 sayfa)

YAZILI SORU ÖNERGESİ

Önerge Sahibi :Ahmet Haluk KOÇ
Samsun Milletvekili
Esas No :7/18450

SORU 1) 2002 yılında kaç kişi çiftçilik yapmaktaydı? 2013 yılında kaç kişi çiftçilik yapmaktadır.

SORU 2) Bakanlık kayıtlarımıza göre Türkiye'de ne kadar çiftçi bulunmaktadır. Bu çiftçilerin ne kadar TL borcu bulunmaktadır? Çiftçilerin bu borç dağılımı kamu bankası-özel banka ve tarım kredi kooperatifleri, diğer kurumlar olarak nedir?

SORU 3) Kaç çiftçi borcunu ödeyemediği için haciz takibindedir? Bu haciz işlemi sonunda ne kadar çiftçi tarlasını kaybetmiştir? (Rakamsal ve bölgesel)

CEVAP 1-2-3) Bakanlığımızca yürütülen Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS) verilerine göre ise; 2012 yılında Türkiye'de ÇKS'ye kayıtlı toplam çiftçi sayısı 2.214.390 adet olup, 2013 yılı için Çiftçi Kayıt Sistemi uygulamaları kapsamında çiftçi başvuru ve kayıt işlemleri devam etmektedir. Ancak Çiftçi Kayıt Sistemine kayıt etmek zorunlu olmayıp, desteklerden faydalanmak isteyen üreticiler sisteme kayıt yaptırmak zorundadırlar.

TÜİK tarafından en son 2001 yılında yapılan tarım sayımına ilişkin veriler kurumun web sayfasından kamuoyuna açık şekilde yayınlanmaktadır.

Sübvansiyonlu tarımsal kredilerin kullandırımı ve bu kapsamdaki istatistiki bilgiler uygulayıcı kuruluşlar olan Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatifleri tarafından yürütülmektedir. Bakanlığımızda özel bankaların kullandığı tarımsal kredilere ilişkin veriler bulunmamaktadır.

Konuyla ilgili Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği Genel Müdürlüğünden alınan cevabi görüş aşağıda yer almaktadır.

Borç erteleme işlemleri Bakanlar Kurulu Kararı ile olmakla birlikte, icra takibinde olan Tarım Kredi Kooperatifleri ortakları da dahil olmak üzere, Tarım Kredi Kooperatiflerine vadesi geçen borçlarını ödeme istek ve gayreti içerisinde olan ortaklara, borçlarını ödeyebilmelerini teminen bazı ödeme kolaylıkları sağlanmaktadır.

Bu çerçevede; 01.02.2012 tarihi itibarıyla kanuni takipteki krediler hesabında borcu bulunan ve 31.12.2012 tarihine kadar müracaat eden Tarım Kredi Kooperatifleri ortaklarının borçlarını defaten ödemeleri halinde temerrüt faizi yerine normal faiz oranı üzerinden faiz hesaplanmak suretiyle tahsil edilmektedir.

Diğer yandan, borcunu defaten ödeme imkanına sahip olmayan ortakların, borçlarının en az %25'ini peşin ödemeleri kaydıyla kalan borçları için gelecek ürün hasat dönemine kadar 1 yılı geçmeyecek şekilde bir veya birden fazla taksitle ödeme imkânı sağlanabilmektedir.

Ayrıca, Tarım Kredi Kooperatifleri ortaklarının kooperatife olan vadesi geçen borçlarının asgari %60'nı ödemeleri kaydıyla, kalan kısmı için yeni kredi kullandırılarak borçlarına mahsup edilebilmektedir.



T.C.
GIDA, TARIM VE HAYVANCILIK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Türkiye genelinde, daha önceki yıllarda başlayarak 25.12.2012 tarihine kadar icra takibi devam eden 22.124 ortağımızın 192.273.201 TL tutarında borcu bulunmaktadır.

Türkiye genelinde, 2013 yılı Şubat ayı sonu itibariyle 415.091 ortağımızın 4 Milyar 575 Milyon TL kredi bakiyesi bulunmaktadır. Ayrıca 2013 yılı şubat ayı sonu itibariyle icra takibi devam eden 22.244 ortağımızın 201 Milyon TL tutarında borcu bulunmaktadır.

Konuyla ilgili Ziraat Bankası Genel Müdürlüğünden alınan cevabi görüş aşağıda verilmektedir.

Talep edilen bilgiler, banka sırrı kapsamında mütalaa edildiğinden paylaşılması mümkün bulunmamaktadır.

SORU 4) Kamu ve özel bankaların haciz sonrasında ne kadar tarım alanı bulunmaktadır? Bu tarım alanları yabancılara mı satılmaktadır?

SORU 5) Tarım alanlarının yüzde kaç yabancılara satılmaktadır? Bu satışlar hangi illerde?

CEVAP 4-5) 4. soruda belirtilen hususlar ile ilgili Bakanlığımızda bir veri bulunmamaktadır.

22/12/1934 tarihli ve 2644 sayılı Tapu Kanununa bazı maddelerin eklendiği ve değiştirildiği, "6302 sayılı Tapu Kanunu ve Kadastro Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun" 18.05.2012 tarihli Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe girmiştir.

Yukarda bahsi geçen Kanun hükmü gereğince; yabancı uyruklu gerçek ve tüzel kişiler edindiği tarım arazisini tarımsal amaçlar doğrultusunda kullanımına yönelik geliştireceği projeyi iki yıl içerisinde Bakanlığımızın onayına sunmak zorundadırlar.

Bakanlığımızca onaylanan projenin süresi içinde gerçekleştirilmesi mevzuat gereği olup, bu çerçevede beyanlarına uymayanların edindiği tarım arazileri; Tapu Kanununun 35. Maddesi gereği Maliye Bakanlığınca verilecek bir yılı geçmeyen süre içinde maliki tarafından tasfiye edilmediği takdirde, tasfiye edilerek bedele çevrilmektedir.

6302 sayılı Kanununun yürürlüğe girdiği 03.05.2012 tarihinden günümüze kadar geçen sürede Bakanlığımıza intikal eden icmaller doğrultusunda yabancı uyruklu gerçek ve tüzel kişiler Ülkemizde 21,7 dekar arazi edinmiştir.

